

2012年11月14日

星期三

第3期

安徽建机公司团委

主办

# 建机团讯



》》【学习十八大精神】

## 青年理应成为时代创新的主角

**【核心提示】**在胡锦涛总书记十八大报告中，创新一词贯穿了从总结成就到展望未来，从确立目标到保证措施，从各项建设到永葆党的活力；在代表们的热烈讨论和新闻中心的发布会上，创新成了出现频率最高的词语之一。

创新，在中国共产党成长发展波澜壮阔的历史上，是一个永无止境的追求。

在胡锦涛总书记十八大报告中，创新一词贯穿了从总结成就到展望未来，从确立目标到保证措施，从各项建设到永葆党的活力；在代表们的热烈讨论和新闻中心的发布会上，创新成了出现频率最高的词语之一。加快实施创新驱动发展战略，全面建设创新型国家，不仅作为关系国家命运民族前途的重大命题在大会上形成共识，同时在普通公众里也最容易找到感情共鸣。

如果要用创新来回顾中国共产党发展壮大的光辉历程，那不知要多少鸿观巨著来记述——马克思主义与中国实际相结合，农村包围城市，建立抗日统一战线，

是巨大的创新；如果用创新来回望社会主义中国在党的领导下取得的辉煌成就，那不知要多少里程碑来铭刻——农村联产承包责任制，国有企业改革，建立经济特区，探索中国特色社会主义道路，是前无古人的创新。

创新这个字眼尽管与我们那样如影形随、无时不在，但对于当代大多数青年来讲，感知中的创新可能有着不一样的印记。在大家的生活中，创新所带来的“成就感”更多反映在当代科技的突飞猛进，体现在时尚生活的目不暇接。一个“苹果”产品，让大家会产生世界就在手上的无所不能；一件奢侈品服饰，令许多人感到身价倍增脸上有光；一曲“江南 style”，叫多少青年人人为之疯狂，甚至不少学校抛弃了传统的广播体操，用骑马舞步取而代之。虽然神州九号与天空一号的成功对接曾让我们无比自豪，“辽宁号”航空母舰正式服役也给我们硬了腰杆。但更多的时候，提到创新的层面多少还是有些底气不足。

前段时间，刊登于美国《纽约时报》的一段话流传于网上，这位作者说：“关于中国经济的一个标准说法是，中国人擅长山寨，但他们来连呼啦圈都没发明过。我想知道：发明了造纸术、火药、印刷术和指南针的民族怎么突然变得只会组装 ipod 了呢？”此话一出，许多国人无地自容，更多的青年人将愤怒倾泻到现行体制和教育制度上。

不能说这样的说法完全是胡说八道，但是把一个国家的创新能力只围绕着某些新产品来说事，必然有失偏颇。党和国家强调创新，首先是制度与机制的创新。中国共产党领导下建立的社会主义制度，是人类发展史上的伟大创新。短短的 63 年时间，将中国从半封建办殖民地的极度贫困国家建设成为世界第二大经济体，让占世界五分之一的人口丰衣足食安居乐业，没有给世界添负担、造动乱，这样的创新比起任何发明创造对人类发展的贡献意义都要大。中国的改革开放，是对人类文明史上的伟大创新。短短的 30 多年时间，13 亿中国人融入到全球化的大趋势中，以强劲的“中国制造”推动着全球产业的分工合作，让全世界人民都享受到了中国人的勤劳与智慧。在拉动了中国工业化城市化步伐的同时，又将高速增长的消费能力让各国得到实惠。这样的创新，比起那些高科技武器和金融“游戏”，对人类文明的贡献更显得实在。

青年人对这些感知不深，与大家成长的环境有关。如今 35 岁以下的年轻人，自出生起就赶上了改革开放好时候，从知晓人事起就享受到经济飞速发展的成果。在他们印象里，如此充满活力日新月异的国家似乎是与生俱来的。他们也许听说过大跃进、“文革”，知道父辈的“上山下乡”，但不屑于倾听，更没有兴

趣去探寻党和国家在探寻社会主义道路中曾付出的巨大代价，去深切体会执政党在纠正自身错误中需要显示的勇气。由此，对于今天中国共产党向世界昭告的中国高举的旗帜、前进的道路如何来之不易，在认识上还不一定那么到位。

推进中国特色社会主义伟大事业，就是中国共产党人最大的创新。当代青年需要了解的是，这种创新不是一蹴而就的，它是共产党人在半个多世纪不断自我加压、自我革新、自我批判、自我修正，从解放思想、实事求是到与时俱进，从摸着石头过河的不懈探索到科学发展的大胆实践，从而逐步完善的制度创新和道路创新。为此，更值得每一个中国人去倍加珍惜。

有了好的制度，有了正确的道路，何愁科技创新、文化创新、教育创新等等不会成磅礴之势？这些年来，多少被别人预言不可能在中国实现的“魔咒”，都接二连三地让中国人打破了。前不久莫言获得诺贝尔文学奖，就令那些“中国与诺贝尔奖无缘”的声音彻底粉碎。我们不讳言在现代科技的发明创造上落后于发达国家，但更应看到一个基本规律，人类许多文明成果都是在国家制度长期稳定的基础上取得的。不管是什么制度，什么道路，适合这个国家的国情就是好制度，就是正确的道路。

有了好的制度，有了正确的道路，就是赶上了好时代。再好的制度，需要不断革新完善；看准了的道路，也要在前进中不断调整航向。因而创新永无止境，改革不会谢幕。年轻的朋友们，时代不断创新的主角就是你们了！

(摘自中国青年网 李而亮)

## 》》 【 基层动态 】

# 施工升降机公司召开团支部大会

2012年10月31日，施工升降机公司组织召开团支部大会。会议由党支部副书记傅昌武主持。经理傅成刚出席会议并讲话。全体团员青年参加会议。

会上，团支部书记张孝志介绍了前段时间的支部活动开展情况，并就拟开展的活动计划进行讨论，大家各抒己见，提出各自的想法。

在听完汇报后，傅书记对支部前期工作给予了肯定，并着重强调了团组织活动的重要性，同时对分厂团员青年提出了要求：一是要在站在全局的高度系统的考虑问题，坚定信念，树立目标和远景，做好职业规划，排除干扰，以积极向上

的工作态度参与到工作中；二是要不断学习，提升自己的综合素质，追求进步，提倡快乐工作，快乐生活，把工作当成兴趣，关注细节，从一点一滴的小事做起，做好本职工作。三是团员青年们一定要注重礼节，懂得感恩，只有这样才能实现“自发工作，自主管理，自我超越”。

最后，傅成钢经理强调：团员青年们要认真工作，在工作中多动脑、勤思考，多提合理化建议，发现问题，及时解决，充分发挥团员青年的生力军作用。

（ 施工升降机公司 吴宁）

## 机关团支部组织团员青年开展义务劳动

为缓解销售发货较为集中而油漆工作跟不上的矛盾，确保产品按时发货，10月11日中午，机关团支部主动组织团员青年开展义务劳动油漆塔机标准节。经过紧张有序工作，共油漆标准节12节。



本次活动得到团员青年的积极参与和机关党支部的关注，党支部书记青田斌也亲自参与到本次活动中。通过本次活动，团员青年的突击队作用和奉献精神得到进一步彰显。

（机关团支部）

## 结构件厂组织团员青年义务劳动



9月27日，在结构件厂党支部书记张军带领下，全体团员青年利用中午休息时间，清除结构件厂房东边的杂草。

别看这些杂草没经过人工施肥，可都长得异常繁茂。看，他们一个个带着手套，左手抓起一把杂草，右手

拿着镰刀，用力一拉就将杂草割除。经过一中午的努力，终于将杂草清理干净。此次义务割草劳动不仅美化、清洁了责任区环境，更体现了团员青年不怕苦不怕累的奉献精神。（结构件厂 彭琳琳）

## 青春有限，学习无止境

主席说过：“青年是整个社会力量中的一部分最积极最有生气的力量。他们最肯学习，最少保守思想，在社会主义时代尤其是这样。”我们是社会主义时代的青年，是社会主义力量中最有生气的力



营销中心团员青年集体学习

量，所以我们要展现我们的活力与激情，要不断地学习，不断地求进步！

营销中心的团员青年亦是如此，营销中心的会议室有个小小的图书柜，里面有与工作有关的各种类型的书籍，每次大家积极借阅，认真学习书籍中的知识，再与自己的实际工作联系起来，理论联系实际，找出不足差别，才能更快进步。

8 月份，营销中心团员青年集体学习公司的企业文化。紧接着，9 月份，学习企业员工手册。学习中，充分了解公司的文化精髓和公司的发展史，明白作为企业中的一员，我们如何做好自己的本职工作，如何享受我们的权力和应承担的义务。努力学习，勤奋工作，才能让青春更加光彩！

9 月中旬，公司团委开展的“共读一本书活动”，所有的团员青年人手一本《当世界无法改变时改变自己》书籍，领到书籍的时候，大家很是兴奋，有的说，这次出差可有伴了。有的说，我会很认真的看哦。年长的人嫉妒着，为啥我们“老年人”没有啊！

歌德说，读一本好书，就是和许多高尚的人谈话。不知不觉间，接触了这么多高尚的人。青春是有限的，智慧是无穷的，趁短的青春，让我们所有的团员青年去学习无穷的智慧吧！（营销中心 汪佳佳）

## 我们的青春无处不在

鲜花无语，却散发出芬芳，春雨无语，却滋润着大地，而我们青春无语，却焕发出活力！

安徽建机公司承办的第八届职工文化艺术节焊工技术比武活动上，有我们年轻人的默默付出，集团在我公司举办的三季度安委会，有我们年轻人的无私奉献。年底公司举办的春节晚会上，我们活力四射，演讲比赛舞台上，我们大放异彩，团委组织的爬大蜀山活动中，我们激情澎湃。

我们年轻，可以放声高歌，长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。我们年轻，可以笑靥如花，看花开花落逐流水。我们年轻，可以温情满怀，看月缺月圆逝无声。

青春无悔！即使遭遇挫折，经历失败，我们依然不抛弃，不放弃。当残花枯瘦黄叶堆积，我们依然能在逝去的芬芳里一展青春的气息。当红日西下霞满天，时光从我们头顶缓缓滑过，这不是挥霍，而是在感受青春的缤纷！

因为，我们年轻！因为，我们的青春无处不在！（汪佳佳）

---

报：集团公司团委，公司领导、党工部、工会、行政督导中心、人力资源部。

发：所属各团支部、团委委员。

---

（共印 10 份）